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Тема: Спасение Царства Математики

Цель:.

 Обобщить знания, полученные в течение года

 Задачи: 

Закреплять с детьми названия геометрических фигур, знание числового ряда, умение соотносить количество предметов и соответствующую цифру, способствовать формированию мыслительных операций.

Развивать логическое мышление, умение находить закономерности, смекалку, зрительную память, воображение.

Воспитывать самостоятельность.

Ход занятия:

Мотив. –побудит.

В кругу: « Передай улыбку». Дети поочередно друг другу передают улыбку.

Восп.: -ребята, нам пришло письмо от Царицы Математики. В стране  побывал злой волшебник и все перепутал,  и  Царица просит нас помочь восстановить города. Поможем? 

Огр.-поиск.

- В страну Математики можно попасть только проплыв через море. А на чем мы  поплывем,   вы узнаете, если соедините последовательно цифры от 1 до 5. 

- Что получилось? (лодка). А как лодка на государственном языке? (қайық). Отлично, садимся все в лодку и отправляемся в Страну Математики.

Посмотрите, а вот первый город - « Город Геометрических Фигур» 

 -  Посмотрите, что у нас изображено на карточках?(геометрические фигуры)

- Назовите, какие это фигуры? (Круг, овал, треугольник, квадрат, прямоугольник)

-Подберите к фигурам предметы, которые на них похожи.

Дети подбирают к геометрическим фигурам карточки с предметами похожей формы. 

- Какие предметы похожи на круг? ( мяч, яблоко)

- Какие  предметы  похожи на овал? ( возд. шар, лимон)

- Какие  предметы  похожи на квадрат? ( коробка, кубик)

- Какие  предметы  похожи на треугольник? ( пирамидка, ель)

- Какие предметы похожи на прямоугольник? (книга, дверь)

- Молодцы, правильно подобрали. 

- Ребята, посмотрите, каких цветов у нас обручи? (Красный, желтый, зеленый)

-  назовите  данные цвета на государственном языке –  қызыл, сары, жасыл). Молодцы, правильно назвали, слушайте внимательно следующее задание: обручи   располагаются так, что все они попарно пересекаются.
- положите синий треугольник так, чтобы он находился внутри красного обруча, но снаружи желтого и зеленого.
- положите красный квадрат так, чтобы он был внутри зеленого, но снаружи красного и желтого обручей.
- положите черный овал так, чтобы он был внутри зеленого и желтого обручей, но снаружи красного.
 - положите зеленый прямоугольник так, чтобы он был внутри трех обручей одновременно.
- какие фигуры лежат внутри только одного обруча, двух обручей, трех обручей?
Молодцы! Восстановили город,  отправляемся дальше.

Следующий город « Город  Чисел»

- Ребята, нам нужно восстановить числовой ряд. Для этого вам нужно в карточки с прорезями вставить числа по порядку от 1 до 5. Проверьте, друг у друга, правильно ли вы расставили числа. 

- Давайте вместе посчитаем до 5 на государственном языке. 

Считаем. 

Следующее задание: «Соотнеси число с картинкой»

- Молодцы, восстановили «Город Чисел». Отправляемся дальше.

-А теперь восстановим «Город Логики»

Я вам буду задавать вопросы, а ответ на вопросы вы мне будете показывать карточкой с цифрой. 

- Сколько пальцев на правой руке?
- Сколько глаз у светофора?
- Сколько носов у двух собак?
- Сколько ушей у двух мышей?
- Сколько хвостов у двух котов?
- Все верно, показали. Молодцы.

Рефл.-коррег.

Ребята, посмотрите, мы восстановили все города в Царстве Математики.

- В каких городах мы побывали?

- Что делали в городе Цифр?

-что делали в городе геометрических фигур?

- чем занимались в городе Логики?

 - Царица Математики прислала нам подарок – смайлики. Выберите смайлик с соответствующим вам настроением. Почему вы выбрали «данный» смайлик?

